RIMSKE CISLA - priklady

Priklad 1 : Prevedte na rimske &isla :

a)3=
d)19-=

Riesenie:

a)3=1ll

d) 19 = XIX

b)11=
e)d=

b) 11 =XI

e)d=1IV

Priklad 2 : Prevedte na arabské disla :

a)ll=
d) IX =

g) DCCCXXV =

RieSenie:
a)ll=2

d)IX=9

b) IV =
e) Vlli=

h) MMMCDLXVII =

b)IV =4

e)Vill =8

c)8=
f)o=

c) 8=Vl

f) 9= IX

c) XVl =

f)1=
i) MMMMMMMVII =

) XVl=16

fll=1



Priklad 3 : Prevedte na rimske Cisla :

a)53=
d) 129 =

g) 1054 =

RieSenie:

a)53 =Ll

d) 129 = CXXIX
g) 1054 = MLIV

b) 101 =
e) 583 =
h) 2011 =

b) 101 = CI

e) 583 = DLXXXIII
h) 2011 = MMXI

Priklad 4 : Prevedte na arabské Cisla :

a) Xll =
d) XCIX =

g) DCCCXXV =

RieSenie:

a) Xl =12

d) XCIX =99

g) DCCCXXV = 825

b) LIX =
e) CCll=

h) MMMCDLXVII =

b) LIX =59

e) CCll = 202

h) MMMCDLXVII = 3467

c)77 =
f) 799 =
i) 5789 =

c) 77 = LXXVII

f) 799 = DCCXCIX
i) 5789 = MMMMMDCCLXXXIX

c) XXXIV =

f) DXCIV =
i) MMMMMMMVI =

¢) XXXIV = 34
f) DXCIV= 594
i) MMMMMMMVII = 7007



